
STAROMĚSTSKÝ ZPRAVODAJ
4. ročník / 3. číslo / květen a červen 2023

SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané,

 chtěla bych poděkovat všem, kteří se aktivně zapojují do života v obci, ať už pomocí nebo účastí na různých obecních akcích. Ráda bych 
popřála všem hodně energie a těším se na další společná setkání. 

starostka Jarmila Řezníčková

@obec_staremestoIC Staré Město u Mor. Třebové www.stare-mesto.eu.

AKCE:
JARNÍ POCHOD ZA ZDRAVÍM 6. 5.

FOTBALOVÉ UTKÁNÍ 13. 5.

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE 25. 5.

FOTBALOVÉ UTKÁNÍ 27. 5.

KRÁLOVSKÝ BÁL 4. 6.

POHÁDKOVÝ KONCERT 4. 6.

FOTBALOVÉ UTKÁNÍ 17. 6.

RODINNÉ ZÁVODY 18. 6.

PETRUŠOVSKÁ POUŤ A ZVĚŘINOVÉ 

HODY 24. 6.

LOUČENÍ S PÁŤÁKY, PŘEDŠKOLÁKY 29. 6.

PÍSNIČKY U TÁBORÁKU 30 .6.

MEMORIÁL ZOBAČE 5. 7. 

ODPOVĚĎ KE SLOVU STAROSTKY 
Vážení spoluobčané, 

 rádi bychom touto cestou očistili svá jména, která byla dehonestována v minulém vydání Staroměstského zpravodaje, 4. ročník / 2. číslo / 
březen a duben 2023, na úvodní straně v článku s názvem „Slovo starostky“. Jakožto zastupitelé se vždy snažíme maximálně informovat občany o dění 
v obci a o jednání zastupitelstva, neboť víme, že ne každý se vždy na tato jednání může dostavit. Naším cílem tak je, aby byly jednotlivé informace 
z těchto schůzek snadno dohledatelné pro všechny občany. Jelikož nebyly zveřejňovány zápisy z jednání zastupitelstva obce, rozhodli jsme se vkládat 
zvukové záznamy z jednání zastupitelstva na YouTube a současně na Facebookové platformě informovat o některých bodech, zejména o cyklostezce,  
a to i přes velkou nevoli některých koaličních zastupitelů. Podané informace z naší strany byly vždy úplné a pravdivé a pouze shrnovaly průběhy různých 
jednání. Na posledním zasedání zastupitelstva se nám po letech navrhování a zamítání podařilo prosadit opětovné zveřejňování zápisů zastupitelstva 
na úřední desce obce Staré Město. Z důvodu informovanosti občanů budeme i nadále vkládat zvukové záznamy na Facebookové stránky s názvem 
„Zvukové záznamy z průběhu jednání zastupitelstva obce Staré Město“, přičemž zvukové záznamy budou současně i nadále vkládány na YouTube kanál. 
Dále budeme informovat i na Facebooku ve skupině s názvem Staré Město - Sdružení pro obec v pohybu. I přes projevené pochybnosti naší paní 
starostky víme, jak hovoří zákon o obcích a jak mají zastupitelé postupovat. Dne 30 .5. 2018 bylo přijato usnesení, č.j. 6/2018, pro které hlasovalo šest 
zastupitelů ze sedmi přítomných a jeden se zdržel. Toto usnesení svou většinou schvaluje trasu cyklostezky středem pole a pro nás je samozřejmostí 
toto rozhodnutí zastupitelstva respektovat a prosazovat. Další bod, který respektujeme a prosazujeme, je usnesení ze dne 28. 11. 2018, č.j. 12/2018, 
pro které hlasovalo sedm z devíti přítomných zastupitelů a dva se zdrželi hlasování. Tímto usnesením bylo přijato schválení využití komplexních 
pozemkových úprav k vyčlenění pozemků pro případnou stavbu cyklostezky s ukončením na obě strany u kolejí. Tyto pozemky vedou středem pole. 
Na uvedeném zasedání byla dne 28. 11. 2018 také schválena smlouva o dílo č. 5/2018 upravující Stezku Staré Město – Moravská Třebová, jež byla 
vypracována projektantem Ing. Jiřím Kuličem a pro kterou hlasovalo šest zastupitelů z devíti přítomných a tři se zdrželi hlasování. Tato smlouva však 
nebyla naší paní starostkou na konci března 2023, kdy byl zaslán tento článek, podepsána. Z důvodu nerespektování výše zmiňovaných přijatých 
usnesení a na základě koaličními zastupiteli schválené nové trasy kolem lesa, která dle slov paní starostky má být „turistická“ a ne „do práce z práce“, 
vzešel od občanů návrh na místní referendum, ve kterém si sami občané rozhodnou, kterou trasu chtějí vybudovat. Pro nás tato situace není příjemná 
a jednoduchá, avšak zavázali jsme se slibem zastupitele jednat za všechny občany naší obce. Našim cílem je, aby cyklostezka byla vystavěna co nejdříve 
a k co největší spokojenosti všech občanů. Zároveň bychom byli jako zastupitelé, ale především jako občané rádi, aby náš Staroměstský zpravodaj 
nesloužil k demonstraci moci a vyřizování osobních sporů. Protože tento článek ve Staroměstském zpravodaji bude vycházet až 1. 5. 2023, bude již v 
místním referendu rozhodnuto. Ať už bude rozhodnutí občanů jakékoli, budeme ho akceptovat a velmi se těšíme na vytoužený krok správným směrem.

Ing. Petr Báča, Romana Burešová a Martin Kozák
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POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO – zasedání zastupitel-
stva se bude konat 31. 5. 2023 od 18:00 ve školicí míst-
nosti hasičů. 

SBĚRNÉ MÍSTO – u č. p. 67 Staré Město bude otevřeno:
• v pondělí 15. 5. a 19. 6. v čase 8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 
• v sobotu 3. 6. v čase 8:00 – 12:00 

SVOZY ODPADŮ 

 
Popelnice (v úterý 9. 5., 23. 5.,6. 6. a 20. 
6.), plasty v pytlích se nesváží, žádáme vás, 
abyste tyto pytle vozili na sběrné místo 
ve dnech, kdy je sběrné místo otevřené. 
Děkujeme, že třídíte s námi.

Náklady na odvoz odpadů stále rostou, vyzýváme tedy občany k řádnému 
třídění odpadů, šetříme tak nejen peníze, ale především životní prostředí. 
Děkujeme, že třídíte s námi.

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA OBCE
Vysvětlivky: VH = výsledek hlasování (pro:proti:zdrželi se), ZO = zastupitelstvo obce
ZE DNE 15. 3. 
• ZO schválilo Smlouvu o poskytnutí služeb s firmou Optima Lanškroun, 

Wolkerova 448, 563 01 Lanškroun, IČ: 62026534, která bude zajišťovat těžbu 
v obecních lesích. VH (9:0:0)

• ZO schválilo ceny za samovýrobu dřeva sazbami 300 Kč za měkké dřevo a 500 
Kč za tvrdé dřevo, cena nezahrnuje dopravu. VH (8:0:1)

• ZO vyhlásilo konání místního referenda s otázkou: „Souhlasíte s tím, aby 
orgány obce Staré Město činily všechny potřebné kroky k přípravě a následné 
realizaci cyklostezky mezi Starým Městem a Moravskou Třebovou v připravené 
a schválené trase od Starého Města – jih a dále středem pole dle usnesení 
zastupitelstva z 30. května 2018 a dokončených komplexních pozemkových 
úprav, které na základě požadavků obce tuto trasu připravily?“

• Důvodem pro vyhlášení referenda je zajistit zastupitelstvu obce jednoznačné          
stanovisko občanů, zda souhlasí s trasou cyklostezky středem pole, jako podklad 

pro další jednání obce. Den konání místního referenda 21. dubna 2023 v době 
od 10:00 do 20:00. Výše odměn pro místní a okrskové komise: člen ve výši 
500 Kč, místopředseda a zapisovatel ve výši 500 Kč, předseda ve výši 500 Kč. 
Náklady spojené s provedením referenda cca 15 000 Kč. VH (9:0:0)

• Audit shledal nedostatky ve špatném stanovení odměňování členů zastupitelstva. 
ZO schválili odměny za výkon neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 
1 000 Kč za měsíc, za výkon funkce člena výboru ve výši 1 000 Kč za měsíc, za 
výkon funkce předsedy výboru ve výši 1 300 Kč za měsíc, za výkon funkce člena 
výboru, který není členem zastupitelstva, náleží odměna ve výši 1 000 Kč za 
měsíc ve kterém bude finanční kontrola provedena. VH (9:0:0)

• ZO schválilo zveřejňování zápisu na úřední desce. VH (5:0:4)
• ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvy na poskytnutí ne/investiční dotace pro rok 

2023 pro níže uvedené žadatele v tabulce.  VH (9:0:0)

Úplné verze usnesení ze zastupitelstva naleznete na úřední desce a na webových stránkách obce.

ZE DNE 26. 4.

• ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu města 
Moravská Třebová, nám. T. G. Masaryka 32/29, 571 01 Moravská Třebová, IČ: 00277037 
s částkou 600 000 Kč. Jedná se o poskytnutí příspěvku od Moravské Třebové na část 
provozních nákladů JPO II. VH (8:0:0)

• ZO schválilo Smlouvu o poskytnutí dotace – Pardubický kraj.  Jedná se o investiční dotaci 
na projektovou dokumentaci od Pardubického kraje „Cyklostezka Staré Město“ ve výši 
389 409 Kč, tj. 78 % požadované částky. VH (8:0:0)

• ZO schválilo opravu komunikace p.č. 2164/18 v k.ú. Staré Město u Moravské Třebové 
• a podání žádosti o dotaci. Jedná se o částku 4 279 096 Kč a bude požádáno o  dotaci 

z MMR. VH (8:0:0)
• ZO schválilo zpracovaní návrhu na opravu příjezdové komunikace k chatové oblasti 

v Petrušově. VH (8:0:0)
• Předmětem jednání byla i Cyklostezka – starostka informovala o krocích, které obec podniká              
          ohledně cyklostezky: 
 - Cena za zaměření úseku na Bílém potoku pro modelaci povodní je 27 830 Kč vč. DPH.
 - Cena za hydrotechnické posouzení lávky přes Bílý potok je 33 445 Kč vč. DPH. 
 - Dodavatel vrtaných sond doc. Mgr. Geršl. předložil hrubý odhad ceny ve výši cca 120 000 

Kč vč. DPH. Cena se týká obou tras, tzn. částka bude snížena z důvodu provedení sond 
pouze  středem pole. 

• Starostka vznesla dotaz na Státní pozemkový úřad, pokud by byla v referendu schválena 
trasa pod lesem, jakou úpravu je nutné provést v komplexních pozemkových úpravách. 
Zatím nepřišla odpověď. 

• Právníkem byla odeslána odpověď Ing. Kuličovi na jeho žádost o úhradu projektové 
dokumentace. V odpovědi právník sdělil, aby se se svým nárokem obrátil na soud, který 
rozhodne. 

• Starostka se ze zpráv na Facebooku dozvěděla, že Město Moravská Třebová nepřispěje 
na hasičské auto, z důvodu nespolupráce na cyklostezce. Proto požádala pana starostu 
Moravské Třebové o oficiální vyjádření: Starosta odpověděl, že mají vyrovnaný rozpočet jen 
díky použití našetřených financí z minulého období, a proto omezují, co se dá. Nic jiného za 
tím není potřeba hledat. 

• V souvislosti s letákem „Cyklostezka žije“, který občané obdrželi do svých schránek před 
referendem,  vyzvala starostka přípravný výbor k zodpovězení několika otázek, které jim 
zaslala e-mailem. Jedna z otázek byla: Na základě jakých podkladů vedení obce připravilo 
obec o několik milionů korun ve věci cyklostezky? Předseda přípravného výboru pan 
Bubeník sdělil, že 20. 4. 2023 byl na odpolední směně a k e-mailu se dostal až večer, kdy 
dle jeho vyjádření zanikl přípravný výbor po referendu, tudíž nemůže na otázky odpovědět.

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

STAROSTKA ODPOVÍDÁ – dotazy pro starostku můžete zasílat na e-mail: staromestskyzpravodaj@seznam.cz. V následujícím čísle zpravodaje 
budou odpovědi zveřejněny.

Otázka: Dobrý den, chtěla bych se zeptat, které informace o cyklostezce od zastupitelů Martina Kozáka, Romany Burešové a Ing. Petra Báči byly lživé a nepravdivé, jak 
píšete ve staroměstském zpravodaji. Prosím konkrétně. Děkuji. Pavla Blašková
Odpověď: Dobrý den paní Blašková,v obecním zpravodaji nikde neuvádím, že prezentované informace od těchto výše uvedených zastupitelů byly lživé. Mé sdělení 
o zveřejněných informacích, které byly mnohdy neúplné, nepravdivé nebo lživé se týkalo obecně všech různých informací, např. sdělení, že na preferovanou trasu 
cyklostezky těchto zastupitelů je kompletně zpracovaná projektová dokumentace a vše je připraveno k realizaci nebo že pozemky jsou vykoupeny.

MÍSTNÍ REFERENDUM
Místní referendum, které se týkalo umístění plánované cyklostezky, 
proběhlo 21. 4. 2023 na obecním úřadě ve Starém Městě. Otázka 
referenda byla položena s tím, jestli občané souhlasí s variantou středem 
pole. Z 825 oprávněných osob se k referendu dostavilo 411 osob. 335 

hlasovalo ANO, 70 hlasovalo NE a 6 hlasovacích lístků bylo neplatných. 
Tímto hlasováním si občané zvolili trasu středem pole. Výsledek bude 
právně závazný po uplynutí 10-ti denní lhůty od vyhlášení výsledků 
hlasování a nebude-li u soudu podán návrh na neplatnost hlasování.

Martin Kozák nepřítomen 
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NOVINKY
SOCIÁLNÍ ZÁZEMÍ V MŠ
MŠ využila nevzhledných sklepních prostor a zaměstnanci obce zde vybudovali WC a sklad pro ukládání zahradních hraček. Vchod je přímo ze zahrady. 
Děti tak budou mít rychlejší přístup k toaletám, což ocení hlavně paní učitelky. 

CHODNÍK KE HŘBITOVU
Část plochy podél silnice na Moravskou Třebovou, byla vyasfaltována, aby usnadnila chůzi především starším chodcům, kteří tudy chodí na hřbitov. 
Cena opravy bude cca 180 000 Kč.

KONTEJNER NA KOLBERKU
Kontejnery kolem silnice nikdy nevypadají pěkně. Zaměstnanci obce se postarali o to, aby místo pro kontejner na bio odpad v části Kolberk vypadalo 
alespoň trochu důstojněji a hlavně bylo přístupnější pro občany. 

Některé židle a stoly v sokolovně mají odslouženo a budou vyřazeny a nahrazeny novými. Proto obec nabízí za odvoz vyřazené stoly a židle. Zájemci 
hlaste se na OÚ Staré Město. 

STARÉ ŽIDLE A STOLY

NOVÉ KEŠKY
Geocachingová MTLHVLS (Moravskotřebovská literárně-historická, vlastivědná a lyžařská společnost) především z důvodu zviditelnění regionu pořádá 
již 2. ročník keškařského závodu, který se uskuteční 20. 5. 2023. Prezence na nádvoří zámku Moravská Třebová v 9:30. V rámci tohoto závodu budou i 
ve Starém Městě publikovány nové kešky. To jistě přivede více návštěvníků do obce a ta tak přijde ve větší známost. Je zde totiž mnoho k vidění. Jde o 
hasičskou zbrojnici, obecní úřad, mateřskou školku, kostel sv. Kateřiny, sokolovnu a v neposlední řadě letiště. Je fajn, že na Goldbergu a na Bílé Studni 
již několik kešek je a prosperují dobře. Věříme, že i občané obce budou mít z publicity radost.

za společnost MTLHVLS JAK50
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

6. 5. JARNÍ POCHOD ZA ZDRAVÍM – SDH Staré Město pořádá již 40. ročník. Start u sokolovny v 9:00, prezence od 8:30. Cíl u sokolovny. Startovné 
30 Kč. Na všechny účastníky čeká pamětní list za zdolání cesty a pro prvních 60 zapsaných účastníků medaile. Pro nejstaršího a nejmladšího účastníka 
bude tradičně připraven potravinový balíček. Pojďte i vy, udělat něco pro své zdraví! 

9. 5. FLAMENCO LA NOCHE – PS Háčko ve spolupráci s kulturními službami Moravská Třebová pořádá od 18:00 hudební představení ve dvoraně 
muzea v Moravské Třebové. Přijďte se zaposlouchat do španělských rytmů a zhlédnout taneční program skupin PS Háčko, okořeněný zpěvem 
Kateřiny Hlouškové. Vstupné dobrovolné.

13. 5. FOTBALOVÉ UTKÁNÍ – TJ Staré Město vás zve na fotbalové utkání Staré Město: Čistá, které se odehraje na fotbalovém hřišti ve Starém Městě 
v 17:00.

25. 5. PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE– pořádá ZŠ Staré Město v sokolovně ve Starém Městě.

27. 5. FOTBALOVÉ UTKÁNÍ – TJ Staré Město vás zve na fotbalové utkání Staré Město : Vendolí, které se odehraje na fotbalovém hřišti ve Starém 
Městě v 17:00.

2. 6. ROZTANČENÝ ZÁMEK – pořádá PS Háčko v 18:00 na nádvoří zámku Moravská Třebová. Čeká na Vás hodinový taneční program. Moderuje 
Růžena Konečná. Přijďte podpořit děti ze Starého Města, které vám předvedou, co se za rok naučily. Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás!

4. 6. KRÁLOVSKÝ BÁL – Obec Staré Město zve všechny prince, princezny a šašky na Královský bál, který se uskuteční na sportovním areále ve 
Starém Městě (v případě nepříznivého počasí v sokolovně). Začátek v 15:00. Čeká na vás zábavné cca dvouhodinové veselí plné tance, soutěží a her 
s tématikou království. Vstup v kostýmu princezny, prince nebo šaška. Nejkrásnější kostýmy ohodnotí a ocení král a královna.   
 
4. 6. POHÁDKOVÝ KONCERT– pořádá Obec Staré Město ve spolupráci s Farností Staré Město v kostele sv. Kateřiny od 19:00. Čeká na Vás pestrý 
program, který připravili hudebníci a zpěváci z naší obce a jejich hosté. Čekají na vás písničky a skladby z pohádek. Dobrovolné vstupné bude použito 
na opravu památek. Těšíme se na vás.   
 
17. 6. FOTBALOVÉ UTKÁNÍ – TJ Staré Město vás zve na fotbalové utkání Staré Město : Sebranice, které se odehraje na fotbalovém hřišti ve Starém 
Městě ve 14:00.

18. 6. RODINNÉ ZÁVODY – pořádá TJ Staré Město při příležitosti Mezinárodního olympijského dne na sportovním areále Staré Město (v případě 
nepříznivého počasí v sokolovně) od 15:00, prezence týmů od 14:45. Tým musí tvořit jedna žena, muž a dvě děti – příbuzenský vztah není nutností. 
Startovné 100 Kč za tým. Na všechny čekají odměny a na první tři místa navíc pohár. Soutěžit se bude v netradičních disciplínách. Nejde o to podat 
super výkon, ale hlavně se pobavit a strávit příjemné odpoledne. Nezapomeňte tým pojmenovat a sladit dresy. Registrace NUTNÁ do 16. 6. 2023 na 
e-mail: obec.galova@seznam.cz. 

24. 6. PETRUŠOVSKÁ POUŤ A ZVĚŘINOVÉ HODY – pořádá MS Hubert ve spolupráci s Obcí Staré Město a s hasiči Staré Město. Program: 
• 9:00 PROCHÁZKA PO VESNICI – sraz u odpočívadla (u bývalého kravína), procházka po vesnici s modlitbou, kolem kaple sv. Petra a Pavla. 
• 11:00 MŠE SVATÁ – u odpočívadla. 
• 12:00 POSEZENÍ – v Hostinci U Němců. 
• 13:00 ZVĚŘINOVÉ HODY a program pro děti - Mefisto Mohelnice. 
• 17:00 PĚNA PRO DĚTI

GRATULACE
V průběhu následujících dvou měsíců tohoto roku slaví významné životní výročí tito naši spoluobčané. 
Oslavencům přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví a mnoho životního optimismu!

Jarmila Kejdová
Věra Chmelenská
Rudolf Vágner

Bohumil Tajovský
Zdeněk Nečas
Alojzia Kobzová

NOVÝ OBČÁNEK

Dne 14. 04. 2023 jsme přivítali na světě nového občánka Starého Města Julii Truhlářovou.
Rodičům a malé Julince přejeme hodně zdraví a spoustu krásně strávených společných chvil.

Ve zpravodaji pravidelně zveřejňujeme jména jubilantů (70, 75, 80 a více let) a jména těch, kteří navždy opustili své blízké. Pokud někdo 
nesouhlasí se zveřejněním těchto údajů, kontaktujte prosím obecní úřad. Pokud máte zájem o zveřejnění gratulace k životnímu jubileu 
(narozeniny, svatba, narození dítěte…) nebo vzpomínky na zesnulou osobu, zašlete text, popř. fotografii na staromestskyzpravodaj@
seznam.cz nebo předejte osobně na obecním úřadě. Děkujeme za spolupráci.

PŘIPRAVOVANÉ AKCE  



5Z akcí budou pořizovány fotografie, které budou následně zveřejňovány za účelem prezentace.

PŘIPRAVOVANÉ AKCE  

29. 6. LOUČENÍ S PÁŤÁKY A PŘEDŠKOLÁKY  

30. 6. PÍSNIČKY U TÁBORÁKU – pořádá Obec Staré Město od 19:00 na „Zvonkovém vrchu“. Pro všechny milovníky posezení u táboráku s písničkou. 
S sebou něco na sednutí a občerstvení. Kytaristé a další hudebníci jsou vítáni.

5. 7. MEMORIÁL ZOBAČE – Josef Němec pořádá již 36. ročník nohejbalového turnaje na počest pana Josefa Zobače. Prezence od 9:00 – 10:00, 
začátek v 10:00. Startovné 150 Kč na osobu. Občerstvení zajištěno. Na vítěze čekají poháry a věcné ceny. Ceny dostávají všichni hráči. Přihlášky 
zasílejte na tel.: +420 605 214 457 nebo na e-mail: nemecppp@atlas.cz.

Sbor dobrovolných hasičů ve Starém Městě 

si vás dovoluje pozvat na 

Dne         6.5.2023                40.     ročník 

Místo startu     Sokolovna SM           Hodin       9:00        Cíl   Sokolovna SM 

Startovné      30      Kč 
Prezence od 8:30. Na všechny účastníky čeká pamětní list za zdolání cesty a pro prvních 60 zapsaných 

účastníků medaile. Pro nejstaršího a nejmladšího účastníka bude tradičně připraven potravinový 
balíček.  

Pojďte i vy, udělat něco pro své zdraví! 

PS Háčko ve spolupráci s Kulturními službami města Moravská Třebová pořádá III. ročník 

La Noche FLAMENCA 
 

9.5.2023 v 18:00    
 

 Dvorana muzea 
 

 Moravská Třebová 
 
 
Přijďte se zaposlouchat do španělských 
rytmů a podpořit tanečnice, které si  
pro vás připravilytaneční program.  
Hostem bude Kateřina Hloušková, 
která ozdobí celou akci svým zpěvem. 
Těšíme se na viděnou.  
 
Více informací na: 725 222 159 Helena Gálová 
 

Vstupné dobrovolné                  www.pshacko.webmium.com 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                                                              
 

www.pshacko.webmium.com 

Čeká na Vás cca hodinový taneční program, ve kterém se představí 
všechny skupiny PS Háčko a jejich hosté. Přijďte se podívat na taneční 
vystoupení. Pokud se Vám skupiny budou líbit, rádi Vás mezi sebou 
uvítáme jako nové členy od září 2023 :-).   

PS Háčko ve spolupráci s Kulturními službami města Moravská Třebová pořádá VII. ročník 

1. června 2023 v 18:00 
na nádvoří zámku Moravská Třebová 

 

Na vědomost se dává, že Obec Staré Město pořádá 

KKKKKKRRRRRRÁÁÁÁÁÁLLLLLLOOOOOOVVVVVVSSSSSSKKKKKKÝÝÝÝÝÝ      BBBBBBÁÁÁÁÁÁLLLLLL      
44..66..22002233  od 1155::0000  nnaa  ssppoorrttoovvnníímm  aarreeáállee  ve  SSttaarréémm  MMěěssttěě      

                                                                                                                    (v případě nepříznivého počasí v sokolovně)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Čeká na vás zábavné cca dvouhodinové veselí plné tance, soutěží a her s tématikou království. Vstup pro všechny  
nejlépe v kostýmu princezny, prince nebo šaška. Nejkrásnější kostýmy ohodnotí a ocení král a královna. 

kl 
Obec Staré Město pořádá 

 

PPOOHHÁÁDDKKOOVVÝÝ  
KKOONNCCEERRTT  

  

44..66..22002233 od1199::0000  

v kostelesv. Kateřiny ve SSttaarréémm  MMěssttě  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Čeká na Vás pestrý program, který připravili 
hudebníci a zpěváci z naší obce a jejich hosté.  
Čekají na vás písničky a skladby z pohádek. 
Dobrovolné vstupné bude použito na opravu  

památek. Těšíme se na vás. 

 
 

TJ Staré Město při příležitosti Mezinárodního olympijského dne 
pořádá  

 

RRROOODDDIIINNNNNNÉÉÉ   
ZZZÁÁÁVVVOOODDDYYY   

18.6.2023v 16:00  

na sportovním areále ve Starém Městě 
(v případě nepříznivého počasí v sokolovně)  

 

Prezence týmů od 15:45. Tým musí 

tvořit jedna žena, muž a dvě děti – 

příbuzenský vztah není nutností. 

Startovné 100 Kč za tým. Na všechny 

čekají odměny a na první tři místa navíc 

pohár. Soutěžit se bude v netradičních 

disciplínách. Nejde o to podat super 

výkon, ale hlavně se pobavit a strávit 

příjemné odpoledne. Nezapomeňte tým 

pojmenovat a sladit dresy. Registrace 

NUTNÁ do 16. 6. 2023 na e-mail: 

obec.galova@seznam.cz. 

Obec Staré Město pořádá 

od

na „Zvonkovém vrchu“  

 

 

 

 

 

Pro všechny milovníky posezení u táboráku s písničkou. 

S sebou něco na sednutí a občerstvení.  

Kytaristé a další hudebníci jsou vítáni. 

NABÍDKA PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ 2023 VE STARÉM MĚSTĚ: 

10. – 14. 7. ŠKOLNÍ I – pořádá ZŠ. Kontakt: Mgr. Martina Kuncová, e-mail: skola.staremesto@seznam.cz. 
10. – 14. 7. TANEČNÍ I – pořádá PS Háčko. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz. 
17. – 21. 7. LETECKÝ MODELÁŘ – pořádá Aeroklub Moravská Třebová. Kontakt: Ing. Pavel Řeřicha, e-mail: lkmk@lkmk.com. 
17. – 21. 7. TANEČNÍ II – pořádá PS Háčko. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz. 
24. – 28. 7. ŠKOLNÍ II – pořádá ZŠ. Kontakt: Mgr. Martina Kuncová, e-mail: skola.staremesto@seznam.cz. 
07. – 11. 8. SPORTOVNÍ – pořádá TJ Staré Město. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz.

MS „Hubert“ Staré Město ve spolupráci s Obcí Staré Město  

vás srdečně zvou na akci 

 

PPrrooggrraamm::  

• 9:00  sraz u odpočívadla (u bývalého kravína), 
procházka po vesnici s modlitbou. 
 

• 11:00 na odpočívadle. 
 

• 12:00 v Hostinci U Němců. 
 

• 13:00 bohatá myslivecká kuchyně a 
grilování na myslivně. 
 
 

• 13:00  se skupinou MEFISTO 
Mohelnice. 
 
 

• 17:00  
 

 



6

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

OBEC  –  dne 11. 3. 2023 jsme společně oslavili MDŽ. Začátek akce patřil 
kulturnímu programu, který připravili tanečníci PS Háčko, zazpívat přišly 
Kateřina a Terezka Kvapilovy a Terezie Steffanová, básničku přednesly 
Šárka a Tonička Pohorské, Helenka Gálová a Stella Zemachová. Vystoupily 
zde také mažoretky Bára Tumaková s Kateřinou Veselou a Nikola 
Malachová. Poté následovalo losování o kadeřnickou a kosmetickou 
proměnu o kterou se postarala Kateřina Kvapilová a Markéta Záplatová. 
Součástí akce byla také soutěž o nejlepší Staroměstskou buchtu (kde 
se sešly 4 druhy) a dezert (vybíral se z 8 druhů) a po ochutnávce byly 
výsledky jasné:

 

Dne 26. 3. 2023 odehrál divadelní soubor Městečko Trnávka komedii 
Jana Havláska MANŽELKA SE NEPŮJČUJE.  Divadelní hra byla vydařená 
a návštěvníci se smáli od začátku až do konce. Těšíme se na další setkání 
s tímto souborem.

Dne 1. 4. 2023 proběhl v sokolovně ve Starém Městě BLEŠÍ TRH. 
Sokolovna se zaplnila celou řadou věcí – hračky byly na prvním místě, ale 
byly zde i knihy, nádobí, oblečení, boty a další drobnosti do domácnosti 
i pro potěšení.  Akce udělala radost nakupujícím, ale i prodávajícím. Každý 
si odnesl domů to své. Těšíme se zase za rok na viděnou. 

Dne 30. 4. 2023 se slétli již potřetí malé i velké čarodějnice a čarodějové 
v sokolovně na ČARODĚJNICKÝ REJ. Po zdolání zkoušek čekalo na 
čarodějky a čaroděje předání vysvědčení a certifikátu přímo v ředitelně. 
Nově také byl přidán fotokoutek pod stromem poznání. Po společných 
tancích byly vyhodnoceny nejkrásnější masky, a že zase byli všichni 

tak krásní, tak letos určily pořadí losy. U dospěláků vybraly nejkrásnější 
kostýmy děti. Všechny čarodějky a čarodějnice dostaly sušenou myš a 
první tři místa si odnesla diplom, medaili a elixíry, plyšáky a čarovnou 
hůlku.  Výsledky jednotlivých kategorií:

Dne 1. 4. 2023 se parta statečných (5 dospělých a 5 dětí) vydala na JAR-
NÍ ÚKLID. Na trase kolem silnice na Moravskou Třebovou se nasbíralo 
5 pytlů a na trase kolem silnice do Radišova 3 pytle, což je obrovský po-
sun od předchozích dvou let, kdy bylo na trasách trojnásobné množství 
odpadu. Prošla se i vesnice a část trasy kolem silnice směr Petrušov 
a Dětřichov. Trasu kolem silnice do Třebařova každoročně uklízí paní Iveta 
Kozáková a letos posbírala 11 pytlů. Mám pocit, že odpadků je v přírodě 
míň, snad je to důsledek uvědomění si toho, že odpadky patří do koše, 
a ne do přírody. Spíš si, ale myslím, že je to o těch pár dobrácích, kteří 
při procházce chodí s taškou a sbírají odpadky. Děkuji všem, kteří se zú-
častnili této akce a všem, kteří chodí pravidelně a uklízejí v přírodě. Má 
to smysl. 

Staroměstská buchta:
1. Anička Řehořová
2. Helena Trojáková
3. Miluška Křenková

Staroměstský dezert:
1. Anička Řehořová
2. Eva Oravcová
3. Nela Bílá

Všem kuchařkám moc děkujeme, všechny buchty a dezerty byly výborné, 
a proto se po nich jen zaprášilo. Závěr akce patřil Romanovi Steindlovi 
z Mohelnice, který hrál a zpíval k poslechu a tanci. Všechny ženy si 
odnesly domů kytičku a srdce s básničkou. Ráda bych poděkovala Lence 
Antlové a Haně Mausové za pomoc s celou akcí. 
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za Obec místostarostka Ing. Helena Gálová

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

Na letošním setkání také proběhlo losování o čarodějnický kvíz, který 
během odpoledne mohli vyplnit všichni účastníci. Cenu si odnesl Ondra 
Jeníček. Po vyhodnocení všech soutěží čekaly na závěr akce na všechny 
čarodějky a čaroděje na louce u sokolovny společné tradiční čarodějnické 
tance s koštětem. Celkem se slétlo 64 čarodějů a čarodějek všech 
kategorií. Chtěla bych poděkovat všem dobrovolníkům, kteří pomáhali 
na stanovištích a v šenku, bez vás by to nešlo (Terezii Steffanové, Monice 
Trojákové, Věrce Přikrylové ml., Šárce a Toničce Pohorským, Denisce a 
Alici Preisnerovým, Stelle Zemachové, Helence Gálové ml., Janě Kejdové, 

Věrce Přikrylové st. a Lence Antlové). Za rok se těším opět na viděnou 
milé kolegyně.
Večer jsme se přesunuli na Zvonkový vrch, kde jsme společně  v 19:00 
zapálili hranici s čarodějnicí. Počasí bylo bez mráčku, ale večer se dost 
ochladilo, dětem zima určitě nebyla – lítaly všude kolem a dospěláci si 
popovídali a zazpívali s kytarou. Chtěla bych poděkovat pracovníkům 
obce za krásně připravenou vatru a za celý prostor a na závěr poděkovat 
všem návštěvníkům za milé setkání.

Velikonoční svátky si mohly děti zpestřit VELIKONOČNÍ STEZKOU. 
Stezka byla již potřetí, tentokrát s úkoly na téma pohádkoví zajíčci. I přes 
chladné a deštivé počasí, které nás provázelo přes svátky, se na stezku 
vydala celá řada dětí a jejich rodičů. Na děti, které vyplnily pracovní kartu, 

čekala ve středu 12 .4. 2023 na obecním úřadě malá odměna v podobě 
sladkosti, hry a omalovánky s tématikou zajíčka. Jsem moc ráda, že se 
vám velikonoční stezky líbí a pro některé se stávají velikonoční tradicí.

Dne 25. 4. 2023 nám v sokolovně své skladby předvedly děti, které 
navštěvují lekce klavíru (paní Tamara Mengrová) a lekce kytary (pan 
Zdeněk Beil) nejen v ZŠ ve Starém Městě. Děti byly moc šikovné, popraly 
se s trémou a KONCERT se jim vydařil. Velké poděkování patří učitelům, 

kteří se jim věnují a předávají jim zkušenosti a motivují je k hudbě. Je 
pak krásné vidět, jaký mají děti zájem o hudbu, která zlepšuje jejich 
koncentraci, koordinaci, trpělivost, sebevědomí a v neposlední řadě jim 
pomáhá relaxovat.

Dne 28. 4. 2023 zavítala již potřetí do Starého Města paní Saša Hellen 
Datlík z Brna a zpříjemnila posluchačům podvečer TIBETSKÝMI MÍSAMI. 
Atmosféru krásně doplnilo bubnování deště. Další setkání proběhne 
na podzim. Dobrovolné vstupné bylo opět věnováno na podporu 
opuštěných zvířátek. 

Kategorie mini do 7 let:
1. Martinka Růžková 
2. Eliška Němcová
3. Zuzanka Truhlářová

Kategorie děti:
1. Tonička Pohorská
2. Rozárka Kolkopová
3. Deniska Preisnerová

Kategorie dospělí:
1. Terezie Steffanová
2. Věrka Přikrylová ml.
3. Alena Fiebichová



MATEŘSKÁ ŠKOLA– v březnu jsme ke ,,Dni knihy“ navštívili měst-
skou knihovnu v Moravské Třebové. Chvilky nad knihou by měly být 
pro děti tak trochu i slavnostní zážitek, proto nám paní knihovnice při-
pravila velmi pěkný program. Během besedy jsme se seznámili s knihou 
o kamarádství: ,,Jako ty“! Přesvědčili jsme se také, že mají v knihovně 
velkou zásobu knížek, které si sem děti chodí půjčovat. První jarní den 
jsme přivítali s úsměvem. Užili jsme si ,,Žlutý den“, který pro nás zname-
ná oslavu jara. Přišli jsme ve žlutém oblečení - tvořili, tančili a písničkou 
přivolávali jaro. V pátek 24. března, stejně jako každý rok, jsme si v ZŠ při-
pomněli ,,Den vody“. Děti se zapojily do různých aktivit. Musíme podě-
kovat dětem z naší školy, jak se o děti ze školky vzorně staraly. Poté jsme 
vynesli Morenu. Tu jsme na znamení končící zimy vyhodili do nedalekého 
potůčku za zpěvu písniček a odříkávání básniček. V úterý 28. března v 
MŠ proběhl program: ,,Jak se (ne)žije v kleci“.  Děti se dozvěděly nové po-
znatky o chovu slepic. Co všechno slepice potřebují, aby byly spokojené 
a dobře snášely. Také se dozvěděly, jaké způsoby chovu máme a mnoho 

dalších zajímavostí. Na závěr si mohly prohlédnout živého kačera. V úterý 
4. dubna se uskutečnila ,,Cesta za velikonočním překvapením“. Připravili 
jsme pro děti cestu za pokladem, na které děti plnily různé tematické 
úkoly. Na závěr nás čekal sladký poklad. V úterý 11. dubna proběhl další 
barevný den. Rodiče dětem připravili zelené oblečení a denní aktivity byly 
laděny do zelené barvy. Naši předškoláčci byli opět na návštěvě ve škole. 
Děti tak poznají paní učitelky, nové prostředí a vytvoří se tak pevný most 
k bezproblémovému přechodu dítěte do první třídy. Uskutečnilo se také 
fotografování, děti tak budou mít krásné fotografie z dětství. Nechyběl 
ani ,,Den otevřených dveří“ pro rodiče a děti před nástupem do MŠ. Ve 
čtvrtek 27. dubna naši mateřskou školu zahalila atmosféra čar a tajem-
na. Ve strašidelných maskách si děti zakouzlily, zasoutěžily i zatančily. 
Vyvrcholením ,,Sletu čarodějnic a čarodějů“ bylo divadelní představení: 
,,Trampoty čarodějky Čarymůry“. A teď už vzhůru vstříc jaru, pestrým bar-
vám i činnostem!
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA– v měsíci březnu jsme se rozloučili nejen s bruslařskou 
sezónou, ale i s paní Zimou. Tradičně jsme vynesli morenu, na zahrádce 
u školy jsme si ozdobili „létečko“ barevnými stužkami a vajíčky. Společně 
s kamarády z MŠ jsme si připomněli Den vody formou zábavných pokusů 
s vodou, soutěží a vlastnoručně vyrobeným výrobkem. Měsíc březen 
je také měsícem knihy. Navštívili jsme obecní knihovnu jak ve Starém 
Městě pod vedením pana Kumstáta, tak i knihovnu v Moravské Třebové. 
Zajímavé čtenářské aktivity pro nás připravila opět paní Jana Mazurová, 
která zároveň vyhodnotila výtvarnou soutěž na téma Svět dinosaurů, kde 
získala 1. místo v kategorii základních škol naše žákyně Helenka Gálová. 
Gratulujeme.                                                                                                        
Také ve florbalovém turnaji jsme byli úspěšní a získali jsme pěkné 
3. místo. Jako každý rok, tak i letos proběhla pro budoucí prvňáčky ŠKOLA 
NA NEČISTO. Děti si mohly nejen prohlédnout školu, ale i vyzkoušet, co je 
bude čekat u zápisu do první třídy. Ten se uskutečnil 5. dubna, zapsalo se 

celkem 14 dětí.                                                                                                                                                            
Poslední akcí tohoto měsíce byl velmi očekávaný dětský ples a to v plné 
parádě. Velikonoce se svými tradicemi proběhly ve výuce, v kroužcích 
i ve školní družině, vše bylo završenov zábavném centru Krokodýlek 
v Olomouci. Pro dospělé se uskutečnila již druhá keramická dílna, která 
byla zaměřená na jarní dekoraci. V dubnu se uskutečnily i další akce, kde 
jsme se nejen poučili, ale i aktivně zapojili. Jednalo se o projekt finanční 
gramotnosti, dopravní výchovy a řemesel.                               
Akci spojenou s Dnem Země si letos připravili naši páťáci a moc se jim 
to povedlo. 
Stejně jako se vydařila společenská zábava „Aprílové veselí“ pořádaná 
naší školou, pokud jste si ji všichni užili, tak příště přijďte zase. Ještě 
jednou Vám děkujeme za sponzorské dary do tomboly.  
A co nás koncem dubna čeká? Moc se těšíme na divadlo JÓJO.

za ZŠ kolektiv učitelek

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

za TJ Ing. Helena Gálová

TJ – rádi bychom poděkovali panu Vlastíkovi Prudilovi, za bezplatnou úpravu žebřin, pro zavěšení basketbalového koše pro děti v sokolovně. 

FARNOST–v minulém čísle zpravodaje jsem zmínil, jak se žije na faře. 
Tentokrát přicházím s prosbou. Střecha na faře ve Starém Městě je 
v havarijním stavu a je třeba ji celou opravit včetně komínů a některých 
stropů. Celkové náklady na opravu jsou vyčísleny cca na 4 miliony korun. 
S tímto vysokým rozpočtem nejsme schopni opravu střechy uskutečnit 
a je zapotřebí sehnat finanční prostředky. Proto se obracím na vás občany 
s prosbou o poskytnutí finančního daru. Každá koruna se počítá. 

Našim dárcům můžeme nabídnout poděkování ve Staroměstském 
zpravodaji, modlitby na mši svaté za naše dobrodince. V případě vašeho 
zájmu prosím kontaktujte duchovního správce pro farnost Staré Město 
Mgr. Ing. Cypriána Marka Bobáka tel.: 736 466 542, e-mail:bobak.
marek@ado.cz, nebo přímo zašlete částku na bankovní účet číslo: 35-
1280638379/0800 a do zprávy pro příjemce uveďte – Oprava střechy 
na faře.

za farnost Staré Město otec Mgr. Ing. Cyprián Marek Bobák
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SPOLEK PŘÁTEL PETRUŠOVA– v sobotu 19. 3. 2023 jsme uspořádali 
v sále hospody U Němců již třetí sousedské posezení. Akce byla zamě-
řena na oslavu MDŽ (každá žena dostala krásnou kytičku) a na košt sli-
vovice. Pořadatelé nachystali kolem 40 vzorků pálenek a likérů. Proběhlo 

hlasování veřejnosti, a tak hosté určili nejlepší slivovici a likér. Za hojné 
účasti se bavili sousedé i přespolní. Na akci se podílela i Obec Staré Měs-
to.

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

za spolek přátel Petrušova Jan Trunda

SOUTĚŽ- Obec Staré Město připravila křížovkářskou soutěž. Soutěžit 
mohou všichni, kdo vyluští následující křížovku. Své odpovědi posílejte 

do 20. 6. 2023 na staromestskyzpravodaj@seznam.cz. Slosování pro-
běhne 25. 6. 2023 a hraje se o vstupenky na Minigolf ve Starém Městě.
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REKLAMA 

HISTORIE 

FARA
Je pravděpodobně jedna z nejstarších budov Starého Města, 
chráněná památkovým ústavem, tzn. veškeré opravy musí 
splňovat podmínky Památkového ústavu. Jedná se o barokní 
budovu, která je zmiňována již v roce 1486. Podle záznamů 
v kostelních knihách, přešla v roce 1550 do rukou protestantů, 
v roce 1603 zde byl pastor Jakub Pellio, ale roku 1625 přešla 
fara opět zpět ke katolické církvi. 

Po 2. světové válce obývali farní budovu cca 2 nájemníci, situace 
se změnila až v roce 2000, kdy byla budova neobydlená a její 
stav se stále zhoršoval. Na jaře 2006 otec Šebestián umístil na 
faru bezdomovce a díky jeho iniciativě se tak budova znovu 
zprovoznila. V současné době je fara útočištěm pro 20 lidí bez 
domova.


